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Matt in 4 Zügen

 Hans Hofmann, Die Schwalbe 1940 

Unter der Diagrammüberschrift "Hans Hofmann, Bayreuth" verbargen sich etwa ab dem Zweiten
Weltkrieg meist gehaltvolle Schachaufgaben. Hans Hofmann wäre heute 100 geworden, er verstarb kurz
vor der Jahrtausendwende.

Die Zielfelder des weißen Springers dürften hier klar sein, jetzt gilt es nur noch, den verteidigenden
Läufer abzuhalten!

  Lösung (Hier klicken)  

  

  1 1 2 2 3 3 4
Sd2! droht Se4 ~ Sg5/Sc5 ~ Sh7/Sd7#
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1 1 2 2 3 3 4
... Ld4 Sc4 ~ Sb6/Se5 ~ Sd7#
... Lf6 Sf3 ~ Sg5/Se5 ~ Sh7/Sd7#

  

Der schwarze Läufer wird zweimal in eine sogenannte Brennpunktstellung gebracht, die er aber aufgrund
von Zugzwang nicht halten kann!

Solche epigrammatischen Kleinode sind inzwischen weitgehend alle gefunden worden!
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Sie müssen sich anmelden, wenn Sie diesen Artikel kommentieren wollen.

Haben Sie Nachrichten für uns? presse@schachbund.de ist die richtige Adresse!

  

Kommentare

Einen Kommentar schreiben

  

Sie müssen sich anmelden, um Kommentare hinzuzufügen.
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